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1. UVOD 

Konec leta 2012 je bila odpravljena dolgoletna zamrznitev cen komunalnih storitev in 

uveljavljena Uredba o metodologiji za oblikovanje cen storitev obveznih občinskih 

gospodarskih javnih služb varstva okolja (Uradni list RS, št. 87/2012 in 109/2012) - Uredba 

MEDO. Pristojnost določanja cen komunalnih storitev se je prenesla iz države na občine, ki so 

kot odgovorne za zagotavljanje občinskih gospodarskih javnih služb postale tudi regulativni 

organ za potrjevanje cen komunalnih storitev. 

Bistvo regulacije je določiti ceno, ki krije upravičene stroške izvajanja storitev in zagotavlja 

trajnostno poslovanje izvajalcev. Uredba MEDO je kot podlago za določanje upravičenih cen 

komunalnih storitev uvedla povprečne cene na primerljivih območjih in pri tem upošteva 

geografske poselitvene in oskrbovalne značilnosti območja. Podatki o cenah na primerljivih 

območjih služijo občinam za presojo upravičenosti cen na njihovem območju. 

Uredba MEDO je uvedla nov način oblikovanja cen iz dveh delov: dela, ki predstavlja stroške 

javne infrastrukture - omrežnina, in dela, ki predstavlja stroške izvajanja javne službe. Izvajalec 

javne službe (v nadaljevanju IJS) pripravi elaborat o oblikovanju cene, ki ga predloži 

pristojnemu občinskemu organu v potrditev. Občina na osnovi elaborata določi višino potrjene 

cene javne storitve in morebitno subvencijo. 

Uredba zahteva tudi, da izvajalec javne službe ugotovi za preteklo obračunsko obdobje razliko 

med potrjeno ceno in obračunsko ceno opravljene storitve. Ugotovljena razlika se upošteva pri 

izračunu predračunske cene za naslednje obdobje. Če razlika med potrjeno in obračunsko 

ceno presega 10 % od potrjene cene, mora izvajalec posredovati elaborat pristojnemu 

občinskemu organu, ki mora začeti postopek potrjevanja nove cene. 

1.1 PRIMERJALNA ANALIZA 

Primerjalna analiza (angl. benchmarking) je sistematičen proces merjenja in primerjanja 

tehničnih in ekonomskih parametrov, ki jih pri zagotavljanju javnih storitev dosegajo posamezni 

IJS. S pomočjo primerjalne analize lahko tako ustvarimo navidezno konkurenčno okolje, prav 

tako primerjava in pozicioniranje posameznega izvajalca glede na ostale izvajalce v primerljivi 

skupini omogoča vrednotenje posameznega izvajalca z vidika učinkovitosti, kakovosti in 

zanesljivosti. Koristi primerjalne analize so obojestranske, občine lahko presodijo, ali so stroški 

izvajanja komunalnih storitev optimalni in upravičeni, izvajalci pa lahko prepoznajo možnosti 

za izboljšanje učinkovitosti ter zmanjšanje stroškov poslovanja. 

Raziskave potrjujejo, da države, ki v večji meri uporabljajo primerjalno analizo, dosegajo višjo 

raven učinkovitosti izvajanja javnih storitev. 

Primerjalno analizo izvajanja obveznih občinskih gospodarskih služb varstva okolja za leto 

2017 je izdelal Inštitut za javne službe.  

Protokol o sodelovanju so skupaj z Zbornico komunalnega gospodarstva podpisale Skupnost 

občin Slovenije, Združenje občin Slovenije ter Združenje mestnih občin Slovenije. Podpisnice 

protokola so se zavezale, da si bodo prizadevale za pridobitev potrebnih podatkov za izvedbo 

primerjalne analize in pri svojih članicah spodbujale uporabo rezultatov analize. 
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Slika 1: Shema primerjalne analize. 

1.2 METODOLOŠKA POJASNILA PRIMERJALNE ANALIZE 

Primerjalna analiza je metodološko prilagojena posebnostim javnih služb in potrebam presoje 

upravičenosti cen. Izvajalci izvajamo storitve v različnih oskrbovanih pogojih, ki vplivajo na 

stroške. Za namene presoje upravičenosti cen je zato najbolj ustrezna primerjalna analiza po 

parametru, ki statistično kaže največjo povezanost s stroški izvajanja storitve. Odstopanje od 

ključnega parametra je analizirano s pomočjo pojasnjevalnih parametrov s področja kakovosti, 

zanesljivosti in učinkovitosti izvajanja storitev.  

Ključni kriteriji v analizi so torej tisti kriteriji, za katere je bilo statistično opredeljeno, da bistveno 

vplivajo na strošek storitve izvajalca javne službe. Pojasnjevalni kriteriji pa so tisti, ki 

pojasnjujejo pozicioniranje posameznega izvajalca nad ali pod povprečje primerljive skupine 

izvajalcev. 

2. REPREZENTATIVNOST VZORCA 

Dejavnost 

Število IJS v 
Sloveniji 

vključenih v 
analizo 

Delež 
prebivalcev v 

Sloveniji 
vključenih v 

analizo 

Delež občin v 
Sloveniji 

vključenih v 
analizo 

 

Oskrba s pitno 
vodo 

46 68 % 69 % 
78 % vse načrpane vode v 

Sloveniji. 

Odvajanje 
odpadne vode 

46 50 % 59 % 
59 % vse odvedene vode v 

Sloveniji. 



5 | S t r a n  
 

Čiščenje 
odpadne vode 

44 51 % 56 % 
234 ČN s projektirano 

zmogljivostjo 1.232.803 PE 

Ravnanje z 
odpadki 

42 55 % 75 % 
61 % vseh zbranih 

komunalnih odpadkov v 
Sloveniji 

 

Vzorec je reprezentativen, na podlagi katerega lahko predpostavimo, da so splošni rezultati 

primerjalne analize reprezentativni za celotno področje izvajanja dejavnosti (oskrba s pitno 

vodo, odvajanje in čiščenje odpadne vode ter zbiranje komunalnih odpadkov) v Sloveniji. 

3. REZULTATI PRIMERJALNE ANALIZE 

3.1    OSKRBA S PITNO VODO 

Na stroške izvajanja javne službe pomembno vplivajo: 

 Prostorska urejenost oskrbe s pitno vodo - Število vodovodnih sistemov v 

upravljanju posameznega izvajalca; stroški oskrbe iz velikih vodovodov so praviloma 

nižji, med tem ko so stroški oskrbe iz manjših vodovodov višji in se solidarno pokrivajo 

z enotno ceno na ravni občine oz. IJS. Izvajalci, ki zagotavljajo oskrbo s pitno vodo na 

pretežno ruralnem območju z razpršeno poselitvijo in z večjim številom manjših 

vodooskrbnih sistemov, imajo praviloma višje stroške izvajanja javne službe. Dolžina 

vodovodnega omrežja in število obračunskih vodomerov predstavljata gostoto odjema, 

ki vpliva tudi na količino prodane vode. Gostota odjema vpliva na stroške izvajanja 

javne službe, nižja kot je gostota odjema višji so stroški odjema in obratno. Struktura 

vodnih virov – zahtevnost pridobivanja vode npr. črpanje, predvsem pa nakup vode od 

drugih dobaviteljev vplivata na višje stroške izvajanja javne službe. 

 Kakovost in zanesljivost oskrbe s pitno vodo – Izvajalci moramo zagotoviti skladno 

in zdravstveno ustrezno vodo na mestih, kjer se voda uporablja kot pitna. Zagotavljanje 

ustrezne kakovosti pitne vode je povezano s stroški in odvisno od kakovosti vodnega 

vira ter stanja vodovodnega omrežja. Večja količina vode, ki jo je potrebno ustrezno 

pripraviti in obdelati ter zahtevnost postopkov obdelave vplivata na višje stroške 

izvajanja javne službe in obratno. Vodne izgube pomenijo višje stroške, povezane npr. 

s črpanjem, pripravo in distribucijo izgubljene vode. Večji kot je delež neprodanih količin 

vode, večji so stroški, ki obremenjujejo enoto prodane vode. 

 Trajnostna naravnanost in stroškovna učinkovitost – Z vidika trajnostnega razvoja 

je izrednega pomena, da se sredstva amortizacije oz. najemnine za uporabo javne 

infrastrukture oblikujejo v predpisani višini in namenijo za zagotavljanje razvoja in 

obnovo vodovodne infrastrukture. Z ekonomskega vidika trajnost oskrbe s pitno vodo 

zagotavlja polno kritje stroškov izvajanja dejavnosti.  

 

Ključna kriterija, ki bistveno vplivata na strošek pri oskrbi s pitno vodo sta:  

 gostota odjema, merjena z vsoto faktorjev omrežnine na kilometer vodovodnega 

omrežja in  

 letna količina prodane pitne vode na faktor omrežnine.  
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3.1.1 OMREŽNINA – OSKRBA S ITNO VODO 
 
Omrežnina predstavlja del cene storitve javne službe oskrbe s pitno vodo in vključuje stroške 
javne infrastrukture, ki se uporablja za zagotavljanje javne službe. Prevladujoči del omrežnine 
predstavljajo stroški amortizacije oz. najema osnovnih sredstev in naprav, ki so javna 
infrastruktura. Omrežnina se določi na letni ravni in se kot fiksni strošek uporabnikom 
obračunava glede na zmogljivost priključkov, določeno s premerom vodomera in z 
upoštevanjem faktorjev omrežnine, ki jih določa Uredba MEDO. 

V skladu z Uredbo MEDO se omrežnina obračunava glede na zmogljivost priključkov, 

določenih s premerom vodomera, skladno s spodnjo preglednico: 

PREMER VODOMERA FAKTOR OMREŽNINE 

DN < / = 20 1 

20 < DN < 40 3 

40 < / = DN < 50 10 

50 < / = DN < 65 15 

65 < / = DN < 80 30 

80 < / = DN < 100 50 

100 < / = DN < 150 100 

150 < / = DN 200 

Glede na vsoto faktorjev omrežnine na kilometer vodovodnega omrežja so izvajalci razdeljeni 

v štiri skupine: 

 do 30 faktorjev omrežnine na kilometer vodovodnega omrežja (13 izvajalcev), 

 od 30 do 45 faktorjev omrežnine na kilometer vodovodnega omrežja (15 izvajalcev), 

 od 45 do 60 faktorjev omrežnine na kilometer vodovodnega omrežja (10 izvajalcev), 

 nad 60 faktorjev omrežnine na kilometer vodovodnega omrežja (7 izvajalcev). 

 

Obračunska lastna cena omrežnine je po posameznih izvajalcih, razdeljenih glede na gostoto 

odjema, razvidna iz spodnje slike. Za posamezno skupino izvajalcev je izračunana primerjalna 

vrednost in t.i. tolerančno območje v razponu ± 20 % od povprečne vrednosti. 
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Slika 2: Obračunska lastna cena omrežnine – pitna voda, po posameznih izvajalcih v 

primerjalnih skupinah. 

Javno komunalno podjetje Slovenj Gradec imamo oznako 8 in spadamo v skupino od 30 do 

45 faktorjev na kilometer vodovodnega omrežja. Povprečna obračunska lastna cena v tej 

skupini je 6,0264 EUR/faktor, Komunala Slovenj Gradec imamo ceno 2,6191 

EUR/faktor/mesec, kar je pod povprečjem in tolerančnim območjem v primerjalni skupini. Cena 

pod tolerančnim območjem kaže tudi na to, da je vodovodno omrežje že starejše in posledično 

tega je nižja najemnina.  

Komunalno podjetje Velenje ima oznako 13 in je v naši primerjalni skupini z bistveno višjo ceno 

oz. z najvišjo ceno v primerjalni skupini. 

Sosednji komunalni podjetji, Komunala Dravograd z oznako 28 in JKP Ravne na Koroškem z 

oznako 22, imata nižjo ceno omrežnine, vendar nista v naši primerjalni skupini, ker imata večjo 

gostoto odjema in s tem boljše pogoje za izvajanje vodooskrbe. Komunalno podjetje 

Dravograd spada v skupino od 45 do 60 faktorjev omrežnine na km omrežja, JKP Ravne na 

Koroškem pa v skupino nad 60 faktorjev omrežnine na km omrežja. 

 

3.1.2 VODARINA 

Vodarina predstavlja del cene storitve javne službe oskrbe s pitno vodo in vključuje stroške 

opravljanja storitev. Vodarina je variabilni del cene, ki se uporabnikom obračunava glede na 

količino prodane vode. Največji delež strukturni delež stroškov vodarine predstavljajo 

neposredni proizvajalni stroški, sledijo posredni proizvajalni stroški, splošni upravni stroški ter 

stroški vodnega povračila. 

Glede na količino prodane vode na faktor omrežnine so izvajalci razdeljeni v štiri skupine: 

 do 100 m3 letno prodane vode na faktor omrežnine (18 izvajalcev), 

 od 100 do 110 m3 letno prodane vode na faktor omrežnine (13 izvajalcev), 

 od 110 do 120 m3 letno prodane vode na faktor omrežnine (9 izvajalcev) in  

 nad 120 m3 letno prodane vode na faktor omrežnine (6 izvajalcev). 

Razvrstitev izvajalcev v primerjalne skupine omogoča presojo lastnih cen vodarine ob 

upoštevanju primerljivih pogojev izvajanja dejavnosti. Za izvajalce, ki so razvrščeni izven 

tolerančnega območja in od povprečne vrednosti odstopajo več kot ± 20 %, je pri pojasnjevanju 

odstopanja potrebno upoštevati dosežene vrednosti pojasnjevalnih kazalnikov, ki upoštevajo 

značilnosti in pogoje izvajanja oskrbe pitne vode, zanesljivost in kakovost oskrbe ter trajnost 

in razvojno naravnanost. 

Javno komunalno podjetje Slovenj Gradec imamo oznako 8 in spadamo v skupino od 100 do 

110 m3 prodane vode na faktor omrežnine (slika 3). Povprečna lastna cena vodarine v skupini 

znaša 0,7050 EUR/m3. Komunala Slovenj Gradec imamo ceno 0,7812 EUR/m3, kar je nad 

povprečjem in znotraj tolerančnega območja v primerjalni skupini. Zaradi starosti omrežja je 

več poškodb na omrežju, zato je tudi strošek vzdrževanja višji ter posledično tudi vodarina. 

Vsa ostala sosednja koroška komunalna podjetja in Komunalno podjetje Velenje imajo nižjo 

ceno vodarine, vendar niso v naši primerjalni skupini. Komunala Dravograd z oznako 28 in 

JKP Ravne na Koroškem z oznako 22 sta v primerjalni skupini do 100 m3 prodane vode na 

faktor omrežnine in Komunalno podjetje Velenje v skupini nad 120 m3 prodane vode na faktor 

omrežnine. 
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Slika 3: Lastna cena vodarine, po posameznih izvajalcih v primerjalnih skupinah. 

 

3.1.3 SKUPNI STROŠKI IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE GLEDE NA 
PRODANO KOLIČINO VODE IN FAKTOR OMREŽNINE 

V nadaljevanju so analizirani tudi skupni stroški izvajanja javne službe, ki vključujejo stroške 

omrežnine in stroške vodarine. Skupni stroški analiziranih izvajalcev se na faktor omrežnine 

gibljejo od 58,6131 do 245,7137 EUR/faktor, povprečno 137,3667 EUR/faktor. Skupni stroški 

glede na obračunano količino vode pa se gibljejo med 0,6454 in 2,4278 EUR/m3, povprečno 

1,3341 EUR/m3. 
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Slika 4: Skupni stroški izvajanja javne službe glede na prodano količino vode in faktor 

omrežnine, po izvajalcih. 

Iz primerjave skupnih stroškov  izvajanja javne službe glede na prodano količino vode in faktor 

omrežnine je razvidno, da smo Komunala Slovenj Gradec (št. 8) pod povprečjem, tako za 

obračunano količino prodane vode s stroškom 1,0860 EUR/m3, kot tudi za skupne stroške na 

faktor omrežnine, ki znašajo 117,6420 EUR/faktor. 

V primerjavi s sosednjimi koroškimi komunalnimi podjetji in Komunalnim podjetjem Velenje 

imamo višje skupne stroške kot JKP Ravne na Koroškem (št. 22) in Javno komunalno podjetje 

Dravograd (št. 28) ter nižje kot Komunalno podjetje Velenje (št. 13). 

3.2    ODVAJANJE ODPADNE VODE 

Na stroške izvajanja javne službe pomembno vplivajo: 

 Prostorska urejenost odvajanja odpadne vode – št. kanalizacijskih sistemov v 

upravljanju posameznega izvajalca pomembno vpliva na stroške izvajanja javne 

službe. Stroški odvajanja odpadne vode v velikih kanalizacijskih sistemih so praviloma 

nižji, medtem ko so stroški malih kanalizacijskih sistemov višji in se pokrivajo z enotno 

ceno na ravni občine oz. izvajalca javne službe. Izvajalci, ki zagotavljajo odvajanje 

odpadne vode na pretežno ruralnih območjih, za katere je značilna razpršena poselitev 

in veliko število manjših kanalizacijskih sistemov, imajo praviloma višje stroške 

izvajanja javne službe. 

 Kakovost in zanesljivost odvajanja odpadne vode – pri odvajanju odpadne vode se 

v okviru javne službe količin ne meri, predvideva se, da je količina odvedene vode 

sorazmerna količini prodane pitne vode. Višje količine odvedene odpadne vode so 

povezane z višjimi stroški, kar pri obračunu na podlagi porabljene pitne vode pomeni 

višjo ceno na enoto obračunane odvedene komunalne odpadne vode. 

 Trajnostna naravnanost in stroškovna učinkovitost – z vidika trajnostnega razvoja 

je izrednega pomena, da se sredstva amortizacije oz. najemnine za uporabo javne 

infrastrukture oblikujejo v predpisani višini in namenijo za zagotavljanje razvoja in 

obnovo kanalizacijske infrastrukture. Z ekonomskega vidika trajnost odvajanja 

odpadne vode zagotavlja polno kritje stroškov izvajanja dejavnosti.  

 

Ključna kriterija, ki bistveno vplivata na strošek pri odvajanju odpadne vodo sta:  

 gostota odjema, merjena z vsoto faktorjev omrežnine na kilometer kanalizacijskega 

omrežja in  

 letna količina odvedene odpadne vode na faktor omrežnine.  

 

Primerjalna analiza za področje odvajanja odpadne vode še ni zaključena, zato prikazujemo 

do sedaj pridobljene rezultate za področje celotne Slovenije in ne po primerjalnih skupinah. 

 
3.2.1 OMREŽNINA – ODVAJANJE ODPADNE VODE 

 

Omrežnina predstavlja del cene storitve javne službe odvajanja odpadne vode in vključuje 
stroške javne infrastrukture, ki se uporablja za zagotavljanje javne službe. Prevladujoči del 
omrežnine predstavljajo stroški amortizacije oz. najema osnovnih sredstev in naprav, ki so 
javna infrastruktura. Omrežnina se določi na letni ravni in se kot fiksni strošek uporabnikom 
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obračunava glede na zmogljivost priključkov, določeno s premerom vodomera in z 
upoštevanjem faktorjev omrežnine, ki jih določa Uredba MEDO. 
 

OBRAČUNSKE, POTRJENE IN ZARAČUNANE CENE OMREŽNINE ODVAJANJA 
KOMUNALNE ODPADNE VODE 

 

 

Slika 5: Obračunska lastna cena omrežnine – odpadna voda, po izvajalcih. 

 
Javno komunalno podjetje Slovenj Gradec imamo oznako 8, naša obračunska lastna cena 
omrežnine za odvajanje odpadne vode je 2,8686 EUR/faktor/mesec in je pod povprečjem v 
Sloveniji.  
 
V primerjavi s sosednjimi koroškimi komunalnimi podjetji in Komunalnim podjetjem Velenje 
imamo nekoliko višjo ceno omrežnine kot Komunalno podjetje Velenje (št. 13). V primerjavi z 
JKP Ravne na Koroškem (št. 22) in Javnim komunalnim podjetjem Dravograd (št. 28) pa 
imamo bistveno nižjo ceno omrežnine.  
 
 
3.2.2 STORITEV ODVAJANJA ODPADNE VODE  

Stroški opravljanja storitev odvajanja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode 

z javnih površin predstavljajo del cene storitve javne službe in vključujejo stroške izvajalca, 

povezane z izvajanjem storitev. Cena opravljanja storitev odvajanja komunalne odpadne vode 

in padavinske odpadne vode z javnih površin je variabilni del cene, ki se uporabnikom 

obračunava glede na količino prodane pitne vode. 
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OBRAČUNSKE, POTRJENE IN ZARAČUNANE CENE STORITEV ODVAJANJA 
KOMUNALNE ODPADNE VODE 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slika 6: Obračunska lastna cena storitve odvajanja odpadne vode, po izvajalcih. 

 
Javno komunalno podjetje Slovenj Gradec imamo oznako 8, naša obračunska lastna cena 
storitve odvajanja je 0,1825 EUR/m3 odvedene vode in je pod povprečjem v Sloveniji.  
 
V primerjavi s sosednjimi koroškimi komunalnimi podjetji in Komunalnim podjetjem Velenje 
imamo primerljivo ceno z Javnim komunalnim podjetjem Dravograd (št. 28).  
V primerjavi s Komunalnim podjetjem Velenje (št. 13) in JKP Ravne na Koroškem (št. 22) 
imamo nižjo obračunsko lastno ceno storitve odvajanja odpadne vode. 
 
 
3.2.3 SKUPNI STROŠKI IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE GLEDE NA 
OBRAČUNANO KOLIČINO ODVEDENE VODE IN FAKTOR IN 
OMREŽNINE 

V nadaljevanju so analizirani tudi skupni stroški izvajanja javne službe, ki vključujejo stroške 

omrežnine in stroške storitev odvajanja odpadne vode, preračunani enkrat na količino 

odvedene vode in enkrat na vsoto faktorjev. 

Iz primerjave skupnih stroškov  izvajanja javne službe glede na obračunano količino odvedene 

vode in faktor omrežnine je razvidno, da smo Komunala Slovenj Gradec (št. 8) pod povprečjem 

v Sloveniji (slika 7), tako za obračunano količino odvedene vode s stroškom 0,5550 EUR/m3, 

kot tudi za skupne stroške na faktor omrežnine, ki znašajo 60,6378 EUR/faktor/leto oz. 5,0531 

EUR/faktor/mesec . 
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V primerjavi s sosednjimi koroškimi komunalnimi podjetji in Komunalnim podjetjem Velenje 

imamo višje skupne stroške na obračunano količino odvedene vode in nižje skupne stroške 

na faktor omrežnine kot Komunalno podjetje Velenje (št. 13). Prav tako imamo nižje skupne 

stroške tako za obračunano količino odvedene vode in faktor omrežnine kot JKP Ravne na 

Koroškem (št. 22) in Javno komunalno podjetje Dravograd (št. 28). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 7: Skupni stroški izvajanja javne službe glede na obračunano količino odvedene vode in 

faktor omrežnine, po izvajalcih. 

3.3    ČIŠČENJE ODPADNE VODE 

Na stroške izvajanja javne službe pomembno vplivajo: 

 Prostorska urejenost čiščenja odpadne vode – št. in velikost čistilnih naprav v 

upravljanju posameznega izvajalca, predvsem pa njihova projektirana in koriščena 

zmogljivost pomembno vplivajo na stroške opravljanja storitve. V primeru zmogljivih 

čistilnih naprav z visoko stopnjo izkoriščenosti so stroški čiščenja odpadne vode 

praviloma nižji. Stroški čiščenja pri večjem številu manjših naprav v upravljanju 

posameznega izvajalca so v primerjavi z manj napravami enake zmogljivosti višji. 

 Kakovost in zanesljivost čiščenja odpadne vode – iz izvedenih primerjalnih analiz 

izhaja, da so analizirane čistilne naprave različne glede projektirane in koriščene 

zmogljivosti, na njih pa se izvajajo tudi različne stopnje čiščenja, kar vpliva na višino 

lastne cene. Na stroške čiščenja količina odpadne vode nima velikega vpliva, bolj 

pomembna je projektirana zmogljivost in kakšno onesnaženje je potrebno očistiti 

oziroma v kakšni meri se očisti onesnaženo odpadno vodo. Večja obremenitev 

odpadne vode na vtoku in posledično potrebno bolj učinkovito čiščenje zvišujeta 

stroške izvajanja čiščenja odpadne vode. Praviloma velja, da večji kot je delež odpadne 
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vode, ki se prečisti po višji stopnji čiščenja, višji so skupni stroški čiščenja na 

obračunsko enoto očiščene odpadne vode. 

 Trajnostna naravnanost in stroškovna učinkovitost – z vidika trajnostnega razvoja 

je izrednega pomena, da se sredstva amortizacije oz. najemnine za uporabo javne 

infrastrukture oblikujejo v predpisani višini in namenijo za zagotavljanje razvoja in 

obnovo infrastrukture. Z ekonomskega vidika trajnost čiščenja odpadne vode 

zagotavlja polno kritje stroškov izvajanja dejavnosti.  

Ključni kriterij, ki bistveno vpliva na strošek pri čiščenju odpadne vode je:  

 Stopnja čiščenja odpadne vode in projektirana zmogljivost ČN, merjena z vsoto 

faktorjev omrežnine na kilometer kanalizacijskega omrežja.  

 

Primerjalna analiza za področje čiščenja odpadne vode še ni zaključena, zato prikazujemo do 

sedaj pridobljene rezultate za področje celotne Slovenije in ne po primerjalnih skupinah. 

 
3.3.1 OMREŽNINA – ČIŠČENJE ODPADNE VODE 

 

Stroški javne infrastrukture in s tem obračunska lastna cena omrežnine so pomembno odvisni 

od značilnosti in stroškovne zahtevnosti čistilnih naprav, ki jih upravlja posamezni izvajalec. 

Na stroške infrastrukture vplivajo predvsem projektirana in koriščena zmogljivost čistilnih 

naprav ter v kakšni meri se očisti onesnažena odpadna voda. 

 
OBRAČUNSKE, POTRJENE IN ZARAČUNANE CENE OMREŽNINE ČIŠČENJA 

KOMUNALNE ODPADNE VODE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 8: Obračunska lastna cena omrežnine – čiščenje odpadne voda, po izvajalcih. 

Javno komunalno podjetje Slovenj Gradec imamo oznako 8, naša obračunska lastna cena 
omrežnine za čiščenje odpadne vode je 3,7327 EUR/faktor/mesec in je minimalno nad 
povprečjem v Sloveniji. 
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V primerjavi s sosednjimi koroškimi komunalnimi podjetji in Komunalnim podjetjem Velenje 
imamo nekoliko višjo ceno omrežnine kot Komunalno podjetje Velenje (št. 13).  
V primerjavi z JKP Ravne na Koroškem (št. 22) in Javnim komunalnim podjetjem Dravograd 
pa imamo nižjo ceno omrežnine.  
 
3.3.2 STORITEV ČIŠČENJA ODPADNE VODE 

 

Stroški opravljanja storitev čiščenja komunalne odpadne vode in padavinske odpadne vode z 

javnih površin predstavljajo del cene storitve javne službe in vključujejo stroške izvajalca 

povezane z izvajanjem čiščenja odpadne vode. Cena opravljanja storitev je variabilni del cene, 

ki se uporabnikom obračunava glede na količino prodane pitne vode. 

 

OBRAČUNSKE, POTRJENE IN ZARAČUNANE CENE STORITEV ČIŠČENJA 
KOMUNALNE ODPADNE VODE 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 9: Obračunska lastna cena storitve čiščenja odpadne vode, po izvajalcih. 

 

Javno komunalno podjetje Slovenj Gradec imamo oznako 8, naša obračunska lastna cena 
storitve čiščenja je 0,5534 EUR/m3 in je enaka povprečju v Sloveniji.  
V primerjavi s sosednjimi koroškimi komunalnimi podjetji in Komunalnim podjetjem Velenje 
imamo višjo ceno v primerjavi s Komunalnim podjetjem Velenje (št. 13). V primerjavi z Javnim 
komunalnim podjetjem Dravograd (št. 28) in JKP Ravne na Koroškem (št. 22) imamo nižjo 
obračunsko lastno ceno storitve čiščenja odpadne vode. 
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3.3.3 SKUPNI STROŠKI IZVAJANJA JAVNE SLUŽBE GLEDE NA 
OBRAČUNANO KOLIČINO OČIŠČENE VODE IN FAKTOR 
OMREŽNINE 

V nadaljevanju so analizirani tudi skupni stroški izvajanja javne službe, ki vključujejo stroške 

omrežnine in stroške čiščenja odpadne vode, preračunani enkrat na količino očiščene vode in 

enkrat na vsoto faktorjev. 

Iz primerjave skupnih stroškov  izvajanja javne službe glede na obračunano količino odvedene 

vode in faktor omrežnine je razvidno, da smo Komunala Slovenj Gradec (št. 8) pod povprečjem 

(slika 10) za obračunano količino očiščene vode s stroškom 0,9797 EUR/m3, ter nad 

povprečjem za skupne stroške na faktor omrežnine, ki znašajo 108,5083 EUR/faktor/leto oz. 

9,0423 EUR/faktor/mesec. 

V primerjavi s sosednjimi koroškimi komunalnimi podjetji in Komunalnim podjetjem Velenje 

imamo višje skupne stroške na obračunano količino očiščene vode in nižje skupne stroške na 

faktor omrežnine kot Komunalno podjetje Velenje (št. 13).  

Nižje skupne stroške imamo za obračunano količino očiščene vode v primerjavi z JKP Ravne 

na Koroškem (št. 22) in Javnim komunalnim podjetjem Dravograd (št. 28). Če primerjamo 

skupne stroške na faktor omrežnine imamo primerljive z JKP Ravne na Koroškem (št. 22) in 

višje kot Javno komunalno podjetje Dravograd (št. 28). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 10: Skupni stroški izvajanja javne službe glede na obračunano količino očiščene vode in 

faktor omrežnine, po izvajalcih. 

3.4    ZBIRANJE KOMUNALNIH ODPADKOV 

Na stroške izvajanja javne službe pomembno vplivajo: 
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 Prostorska urejenost zbiranja komunalnih odpadkov (površina oskrbovalnega 

območja in število oskrbovanih prebivalcev – izvajalci zbiranja komunalnih 

odpadkov oskrbujejo različno velika območja, na različnih legah, z različno gostoto 

poseljenosti in različnimi količinami nastalih odpadkov. Le nekateri izvajalci oskrbujejo 

območja, ki so gosteje poseljena, medtem ko gre pri večini za območja, kjer je gostota 

poseljenost manjša.  

 Kakovost in zanesljivost zbiranja komunalnih odpadkov – praznjenje zbirnih posod 

je pomemben dejavnik sistema zbiranja komunalnih odpadkov in vpliva na kakovost 

opravljanja storitve in zadovoljstvo uporabnikov. Frekvenca praznjenja se mora 

prilagoditi količini odpadkov, ki je običajno povezana s številom uporabnikov storitve 

na oskrbovalnem območju, letnim časom, razpoložljivim volumnom posod itd. Na 

kakovost ravnanja z odpadki vpliva tudi količina ločeno zbranih frakcij komunalnih 

odpadkov in s tem zagotavljanje možnosti za kakovostno recikliranje in ponovno 

uporabo. 

 Trajnostna naravnanost in stroškovna učinkovitost – z ekonomskega vidika 

trajnost in nemotenost zbiranja komunalnih odpadkov zagotavlja polno kritje stroškov 

izvajanja dejavnosti.  

Ključni kriterij, ki bistveno vpliva na strošek pri zbiranju komunalnih odpadkov je:  

 Obračunska količina zbranih komunalnih odpadkov.  

 

Primerjalna analiza za področje zbiranja komunalnih odpadkov še ni zaključena, zato 

prikazujemo do sedaj pridobljene rezultate za področje celotne Slovenije in ne po primerjalnih 

skupinah. 

 

OBRAČUNSKE, POTRJENE IN ZARAČUNANE CENE OPRAVLJANJA STORITEV 

ZBIRANJA KOMUNALNIH ODPADKOV BREZ BIOLOŠKIH 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Slika 11: Obračunska lastna cena storitve zbiranja komunalnih odpadkov, po izvajalcih. 
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Javno komunalno podjetje Slovenj Gradec imamo oznako 8, naša obračunska lastna cena 
zbiranja komunalnih odpadkov je 0,1382 EUR/kg zbranih odpadkov in je primerljiva s 
povprečjem v Sloveniji.  
 
Od sosednjih komunalnih podjetij je poročalo samo Javno komunalno podjetje Dravograd (št. 
28), ki imajo nekoliko nižjo ceno storitve zbiranja komunalnih odpadkov. 

 

 
3.4.1 SKUPNI STROŠKI ZBIRANJA KOMUNALNIH ODPADKOV 

V nadaljevanju so analizirani tudi skupni stroški izvajanja javne službe, ki vključujejo stroške 

zbiranja komunalnih odpadkov in stroške gospodarske javne infrastrukture, preračunani na 

količino zbranih komunalnih odpadkov. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Slika 12: Skupni stroški izvajanja javne službe zbiranja komunalnih odpadkov, po izvajalcih. 

 

Iz primerjave skupnih stroškov zbiranja komunalnih odpadkov (slika 12) je razvidno, da smo 

Komunala Slovenj Gradec (št. 8) pod povprečjem v Sloveniji z zmanjšanimi skupnimi stroški 

0,1382 EUR/kg zbranih odpadkov.  

Od sosednjih komunalnih podjetij je poročalo samo Javno komunalno podjetje Dravograd (št. 

28), ki imajo primerljive zmanjšane skupne stroške za zbiranje komunalnih odpadkov. 
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4. POVZETEK REZULTATOV 

Inštitut za javne službe je izdelal primerjalno analizo izvajanja javnih služb varstva okolja za 

leto 2017, celotna analiza po primerljivih skupinah, torej primerljivih pogojih izvajanja javne 

službe je izdelana samo za področje oskrbe s pitno vodo. Rezultati kažejo, da smo za strošek 

omrežnine bistveno pod povprečjem v primerjalni skupini, kar je posledica starega 

vodovodnega omrežja in nižje najemnine. Strošek vodarine je nekoliko nad povprečjem v 

skupini, vendar znotraj tolerančnega območja. Rezultati primerjalne služijo tudi zato, da nas 

opozorijo na prevelika odstopanja, tako nad povprečje, kot tudi pod povprečje, znotraj 

primerljivih skupin. Tako rezultati, ki so bistveno pod povprečjem kažejo na to, da je potrebno 

primerno ukrepati, kot npr. z vlaganji v obnovo infrastrukture. Dejstvo namreč je, da če 

infrastrukture ne obnavljamo sproti, bo slej kot prej v prihodnjih letih potrebno bistveno večje 

vlaganje in tudi strošek za uporabnika bo višji, kot pa če bi to izvajali sproti. V povezavi s tem 

je sorazmeren tudi strošek storitve izvajanja javne službe, ki je zaradi večjega vzdrževanja, 

višji. 

Za področja odvajanja in čiščenja komunalne odpadne in padavinske vode ter ravnanje z 

odpadki primerjalna analiza še ni zaključena, zato so prikazani do sedaj pridobljeni rezultati za 

celotno Slovenijo in ne po primerjalnih skupinah. Kljub temu lahko vidimo oz. dobimo sliko 

stroškov izvajanja storitev Komunale Slovenj Gradec v primerjavi z drugimi izvajalci javnih 

služb v Sloveniji.  

Pod povprečjem v Sloveniji smo za strošek omrežnine in storitev odvajana odpadne vode.  

Za storitev čiščenja komunalne odpadne vode in zbiranja komunalnih odpadkov smo v samem 

povprečju med vsemi izvajalci javnih služb. 

Minimalno nad povprečjem v Sloveniji smo samo za strošek omrežnine za čiščenje komunalne 

odpadne vode. 

Iz primerjave skupnih stroškov izvajanja storitev javnih služb je razvidno, da smo pod 

povprečjem v Sloveniji za celotna področja: oskrba s pitno vodo, odvajanje odpadne vode in 

zbiranje komunalnih odpadkov. Iz primerjave skupnih stroškov iz področja čiščenja odpadne 

vode pa smo pod povprečjem za obračunano količino očiščene vode ter nad povprečjem za 

skupne stroške na faktor omrežnine.  

Z vidika trajnostnega razvoja je izrednega pomena, da se sredstva amortizacije oz. najemnine 

za uporabo javne infrastrukture oblikujejo v predpisani višini in da jih občine namenijo za 

zagotavljanje razvoja in obnovo infrastrukture. 
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Viri:  

1. Primerjalna analiza izvajanja gospodarske javne službe oskrbe s pitno vodo za leto 2017, 

Inštitut za javne službe, I. faza projektne naloge, januar 2019 (Komunala Slovenj Gradec – 

oznaka št. 8.) 

2. Primerjalna analiza izvajanja gospodarske javne službe varstva okolja za leto 2017, II. in III. 

faza – odvajanje in čiščenje komunalne in padavinske odpadne vode, Inštitut za javne službe, 

december 2018 (Komunala Slovenj Gradec – oznaka št. 8.) 

3. Primerjalna analiza izvajanja gospodarske javne službe varstva okolja za leto 2017, IV. in 

VI. faza – ravnanje z odpadki, Inštitut za javne službe, november 2018 (Komunala Slovenj 

Gradec – oznaka št. 8.) 
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